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Autorské riešenie písomného testu pre kategórie A, B 

Číslo 

otázky 
Správna odpoveď 

Bodové 

hodnotenie 

1. sofista – (platený) učiteľ „múdrosti“ 

proskripcie – listiny s menami prenasledovaných, verejne zavrhnutých 

konkordát – zmluva medzi vládou štátu a pápežom 

majordóm – správca kráľovského majetku 

rekonquista – znovudobytie území 

Vyšehradská schôdzka (1335) – stretnutie českého (Ján Luxemburský), uhorského 

(Karol Róbert) a poľského (Kazimír Veľký) kráľa vo Vyšehrade, (zlepšenie politických 

a hospodárskych vzťahov v strednej Európe) 

1 b za správne vysvetlenie pojmu 

6 bodov 

2. kráľovstvo – Romulus, ServiusTullius, 753 – 510 pr. Kr. 

republika - zákony 12 tabúľ, tribún ľudu, Spartakovo povstanie 

0,5 b za každý správne zaradený pojem, -0,5 za každý nesprávne zaradený 

pojem 

3 body 

3. b) Macedóncov 1 bod 

4. A) globalizácia – prerastanie prepojenia všetkých geografických lokalít sveta, 

prejavuje sa vo všetkých oblastiach každodenného života (hospodárstvo, politika, 

kultúra, komunikácia, doprava, životné prostredie), vzájomné prepájanie kultúr 

a ovplyvňovanie kultúrnych hodnôt cez veľké vzdialenosti 

B) Čína 

2 body 

5. A – rok: 1312; A – mesto: Rozhanovce/Rozhanovciach 

B) 1308 – 1342 

C) Ľudovít Veľký 

1 b za každú správnu odpoveď, -0,5 b za nekompletnú odpoveď A, pri 

nesprávnej odpovedi bez bodového zisku 

3 body 

6. A)    b) V; c) E; e) D; f) U; h) T; j) A  

0,5 b za každý správne identifikovaný (zakrúžkovaný) pravdivý výrok a správne 

zapísanie priradeného písmena do tajničky 

4 body 

 



B)    VEDUTA =  pohľad na krajinu či mesto zo širšieho zorného uhla 

1 b za vysvetlenie pojmu 

7. Za vlády Márie Terézie 1 bod 

8. Slovenské učené tovarišstvo 1 bod 

9. 1. Spoločnosť reformátorov 

2. Spoločnosť slobody a rovnosti. 
2 body 

10. A) Šaštín 

B) manufaktúry 
2 body 

11. c) Janko Matúška 1 bod 

12. a) 1815 – 1848 

b) František I., Ferdinand V. (Dobrotivý) 

1 b za správnu odpoveď za písmenom a);  0,5 b za správne uvedené meno 

každého panovníka 

2 body 

13. a) Washington, Jefferson, Lincoln, Roosvelt 

1 b za kompletnú odpoveď, pri chybnom zoradení bez bodového zisku 

b) v období Občianskej vojny/vojny Sever proti Juhu/ v 2. pol. 19. stor. (1861 -1865) 

1 b za správnu odpoveď 

2 body 

14. c) Detvan 1 bod 

15. f) i)  

1 b za každú správnu odpoveď 
2  body 

16. Francúzsko - júlová revolúcia, krvavý týždeň (Parížska komúna), obsadenie 

vichystického územia 

USA – WASP, Monroeova doktrína, otcovia pútnici  

Rusko – februárová revolúcia, krvavá nedeľa, NEP 

1 b za každú kompletnú trojicu, bez bodového zisku pri nekompletnej, resp. 

nesprávne zostavenej trojici 

3 body 

17. I-C-2; II-E-3; III-A-5; IV-B-4; V-D-1 

1 b za každú správnu trojicu; nekompletná trojica bez bodového zisku 
5 bodov 

18. e) Clevelandská dohoda (22.10.1915); 

c) Pittsburská dohoda (31.5.1918); 

f) Deklarácia slovenského  národa (30.10.1918); 

a) Žilinská dohoda (6.10.1938); 

3 body 
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d) Vianočná dohoda (24.12.1943);  

b) Deklarácia o zvrchovanosti Slovenskej republiky (17.7.1992) 

0,5 b za každé správne umiestnenie, - 0,5 b za každé nesprávne umiestnenie 

19. A) štát; B) národ; C) vodca 

D) d 

0,5 b za každú správnu odpoveď 

2 body 

20. AUTOR/ 

PREDSTAVITEĽ 

EKONOMICKÝ 

MODEL 
CHARAKTERISTIKA 

Franklin Delano 

Roosvelt 
New Deal 

štátne investície do verejných stavieb 

– podpora zamestnanosti, zavedenie 

min. miezd, min. výkupných cien, 

systém štátnych bánk 

John Maynard 

Keynes 

Kenyesovská 

ekonomika 

ekonomický rast treba zabezpečovať 

riadením vzťahov medzi ponukou 

a dopytom podporovaním spotreby 

George Marshall Marshallov plán 

plán hospodárskej pomoci 

pôvodne určený celej Európe na 

prekonanie následkov vojny 

Michail Gorbačov perestrojka 

prestavba - plán na zefektívnenie 

priemyslu a zlepšenie životných 

podmienok 

 

0,5 b za každé správne vyplnené „okienko“, t. j. 8 okienok 

4 body 

Spolu 50 bodov 


